



# ZÁVIŠAN

Z P R A V O D A J O B C E Z Á V I Š I C E S R P E N 2 0 2 4

## Obecní úřad informuje



### Vandalismus na víceúčelovém hřišti

V rozmezí 26. července 21:00 do 27. července 12:00 způsobil neznámý pachatel nebo pachatelé vandalismus na víceúčelovém hřišti. Záměrně zde rozbil několik sklenic. Altán plný střepů se zamete, ale členitý umělý povrch workoutového hřiště a stovky drobných střepů v něm a v okolní trávě nelze zamést a bude nutné jej celý vyměnit. Předem odhadnutá škoda přesáhne 10.000 Kč, proto byla událost nahlášena na policii a bude šetřena jako trestný čin.

Prosíme případné svědky události (či pachatele), aby se hlásili na obecní úřad nebo rovnou na linku 158. Děkujeme za spolupráci.

Workoutové hřiště bude do provedení opravy uzavřené. S ohledem na riziko pořežání, poučte, prosím své děti. Děkujeme za pochopení.

Upozorňujeme na dodržování provozního řádu sportoviště:

<https://www.zavisice.cz/sportovni-areal.php#provozni-rad>

### Kroje na XXXIII. OBECNÍ DOŽÍNKY 17. 8.



Jako pokaždé je možnost zapůjčení krojů pro děti menší, větší, dospělé.

Kroje se budou vydávat od srpna. Jen je třeba mne předem kontaktovat telefonicky.

Jaromíra Hajdová - 725 589 089 O<sub>2</sub>  
731 420 244 T-mobile

Amálie Juráková - 737 144 498

## Novinky z obecní restaurace U Kremlů

Vážení návštěvníci, rádi bychom vás informovali o aktuálním dění v naší obecní restauraci U Kremlů. Máme pro vás skvělou zprávu – od úterý do pátku pro vás připravujeme denní menu!

**Cena oběda:** 140,- Kč, včetně polévky (0.3 l). Samostatně je polévka za 50 Kč.

**Servírování poledního menu:** od 11:00 do 14:00 hodin. Mimo naše denní menu nabízíme i minutková jídla ze stálého jídelního lístku.

### Provozní doba kuchyně:

- Úterý 11:00 až 14:00 hodin
- Středa a čtvrtek: 11:00 až 16:00 hodin
- Pátek a sobota: 11:00 až 21:00 hodin
- Neděle: 11:00 až 18:00 hodin

Přijďte ochutnat, co nového pro vás naši kuchaři připravili. Aktuální nabídku jídel, včetně denních menu, najdete na FB <https://www.facebook.com/ukremlu> a na našich webových stránkách: <https://www.ukremlu.cz/menu.php>

Těšíme se na vaši návštěvu a přejeme vám dobrou chuť!

## Informace k volbám do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje

Volby do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje se budou konat  
**v pátek 20. září 2024 od 14.00 do 22.00 hodin**  
**v sobotu 21. září 2024 od 8.00 do 14.00 hodin**  
v zasedací místnosti Obecního úřadu Závašice.

Právo volit do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje má státní občan ČR, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního obvodu Moravskoslezského kraje.

### Možnost hlasovat na voličský průkaz

Volič (s trvalým pobytem v obci Závašice), který chce volit a v době voleb se nebude zdržovat ve „svém“ volebním okrsku (v Závašicích), může požádat o vydání voličského průkazu:

- žádostí doručenou ObÚ Závašice do 13. září 2024 do 16 hodin:
  - v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče
  - v elektronické podobě - datovou schránkou nebo přes Portál občana
- osobně na ObÚ Závašice do 18. září 2024 do 16 hodin.

Požádat o vydání voličského průkazu prostřednictvím jiné osoby není možné.

Obecní úřad předá voličský průkaz osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle na jím uvedenou adresu.

**Voličský průkaz opravňuje voliče k hlasování v jakémkoliv volebním okrsku spadajícím do územního obvodu Moravskoslezského kraje.**

## Starosta vyhlašuje 2. ročník soutěže určené všem občanům Závěšic



### Kvetoucí ZÁVIŠICE 2024



#### **Kategorie:**

- Balkóny a okna v rodinných domech (3 ocenění)



- Předzahrádky (3 ocenění)



#### **Ceny:** Poukázky na libovolný nákup v prodejně zahradnických potřeb

- 1. místo – poukázka 500,- Kč
- 2. místo – poukázka 400,- Kč
- 3. místo – poukázka 300,- Kč

Vyhodnocení a předání cen proběhne v měsíci září.

Vítězné fotografie budou zveřejněny ve zpravodaji a na FB obce.

#### **Každý jednotlivý návrh na ocenění bude obsahovat:**

- jméno majitele výsadby
- kontaktní adresu
- telefonický kontakt
- uvedení soutěžní kategorie (Balkóny / Předzahrádky)

Své návrhy odevzdávejte osobně na ObÚ nebo emailem [starosta@zaviseice.cz](mailto:starosta@zaviseice.cz)  
do 16.08.2024

Bc. Pavel Kuběna, starosta

---

## Blahopřání jubilantům

Vlasta Lichnovská  
Alois Michálek  
Jaroslava Jadrníčková  
Dušan Najzar



Pavel Marschavella  
Jana Bajerová  
Zdenka Rusková  
Martina Staroňová

Přejeme jubilantům hodně zdraví, spokojenosti a životní pohody.

Prosíme občany, kteří si nepřejí, aby jejich životní jubilea (60, 65, 70, 75, 80 a více let) byla zveřejňována v obecním zpravodaji, aby to oznámili na Obecní úřad Závěšice, Závěšice 115, tel.: 556 856 000, e-mail: obec@zaviesice.cz.

V červenci 2024 oslavili  
**ZLATOU SVATBU**  
manželé Marie a Ladislav Váňovi.

Přejeme hodně zdraví a rodinné pohody  
do dalších společných let.



## Klub důchodců

Klub důchodců pořádá pro své členy  
tradiční setkání na zahradě U Kremlů - opékání špekáčků.  
Ukuteční se ve středu 14. 8. od 16.00 hod.

Aleš Bajer, předseda KD

## Informace z knihovny



V srpnu bude knihovna otevřena pouze  
ve středu 14. 8.  
od 15.00 do 17.00 hodin.

## Omezení provozu obecního úřadu

Obecní úřad Závěšice  
bude ve dnech 19. 8. - 23. 8. uzavřen.



# POUŤ U KAPLIČKY NA ZÁVIŠICKÝCH PASEKÁCH

**11. srpna 2024 ve 14:30 hodin**

BOHOSLUŽBA SLOVA  
ODPOLEDNE S DH ZÁVIŠANKOU  
POSEZENÍ U DOBRÉHO JÍDLA A PITÍ  
PROJÍŽDKA NA KONÍCH  
SKÁKACÍ HRAD



**XXXIII. OBECNÍ ZÁVIŠICKÉ**

# DOŽÍNKY

**Sobota 17. srpna 2024**

**14:00 Krojovaný průvod** (vychází ze strany od Borovce - č.p. 114)

**14:30 Předání dožínkového věnce starostovi obce**

**15:00 - 24:00 ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE**

na zahradě Pohostinství U Kremlí

- ukázky lidových řemesel
- výstava zemědělské techniky a hospodářských zvířat
- ukázky judistů a mladých hasičů, hasičská technika
- skákací hrad a další aktivity pro děti (pěna - převlečení s sebou)
- bohaté občerstvení - koláčky a frgály
  - bramboráky, žebra, klobásy
  - guláš, různé druhy piva

**Odpoledne s dechovou hudbou**

**STRAŇANKA**

**Večer zahraje kapela**

**OSTOPĚT**



Přijďte oslavit úspěšné zakončení sklizně, užít si průvod, tradice a veselí a strávit společné chvíle radosti s rodinou a sousedy.

**Vstupné 150,- Kč - děti a krojovaní zdarma**

Akci pořádá Obec Závišice ve spolupráci s KDU-ČSL a SDH



**STRAŇANKA**



*Komise pro životní prostředí a rozvoj obce  
Závišice a obec Závišice pořádá*

**BRANNÝ ZÁVOD pro děti  
a BĚŽECKÝ ZÁVOD pro děti i dospělé**

**dne 30.08.2024 od 16:00  
na Myslivecké chatě v Závišicích**

trasa dlouhá cca. 800 m,  
letní kino "Planeta Česko,"  
pitný režim i špekáčky zajištěny.

**ZA NEPŘÍZNIVÉHO POČASÍ SE AKCE NEKONA.**



## Poděkování od hasičů



Děkujeme všem návštěvníkům, kteří přišli společně s námi oslavit 130 let od založení Sboru dobrovolných hasičů v naší obci.

Velice si vážíme Vaší podpory a těšíme se na další společné akce. Seznam sponzorů, kteří přispěli dary do tomboly, je uveden v našich vývěsních skříňkách.

Ing. Josef Kuběna  
starosta SDH Závišice

## Pozvánka na hasičskou soutěž



# SDH Závišice pořádá hasičskou soutěž O pohár Starosty SDH

**Kategorie: Mladší, Starší a Dorost**

**Kdy: 31.8.2024, od 9:00**

**Kde: sportovní areál**

Bohaté občerstvení zajištěno:

Klobásy z grilu, Párek  
v rohlíku, Hamburger

Na čepu bude: Pivo i nealko

Na toto vše Vás zvou a těší se Hasiči ze Závišic.





**Pozor na nebezpečí vzplanutí baterií elektrokoloběžek a elektrokol**

Policisté s hasiči vyjížděli na Novojičínsku v uplynulých dnech hned k několika případům požárů, které vznikly vzplanutím baterií elektrických zařízení elektrokoloběžek a elektrokol. Vzhledem k těmto událostem, bychom chtěli upozornit občany, aby byli opatrní a správnou manipulací a dodržováním bezpečnostních pravidel eliminovali možnost vzniku požáru na těchto zařízeních. Nejčastější příčinou vzniku požárů akumulátorů výše uvedených elektrických dopravních prostředků bývá mechanické poškození baterie nebo nevhodné nabíjení. Následkem pak mohou být vysoké škody na majetku a také zranění osob.

**Co je důležité u elektrokoloběžek a elektrokol dodržovat?**

**Při koupi dát přednost kvalitní a osvědčené značce**, tento elektrický dopravní prostředek sice může být cenově dražší, ale vyšší cena ve většině případů znamená vyšší kvalitu (větší odolnost baterie proti vlhkosti a mechanickému poškození). Je potřeba dát si pozor na přehnaně lákavé nabídky a upřednostnit renomované prodejce.

**Řídit se doporučením výrobců**, jak ve vztahu k bezpečné manipulaci, tak i co se týče životnosti baterie (i stáří baterie může být nezanedbatelným faktorem vzniku vzplanutí a dle doporučení výrobce je pak vhodné po určité době stávající baterii vyměnit za novou).

**Bezpečné umístění/parkování** – eliminace zahoření objektu, především obytných ploch.

**Bezpečné nabíjení akumulátoru** – důležité je vždy použít originální nabíječku, zvolit vhodné místo a čas např. nabíjení baterky v noci v bytě/domě, kde spí lidé, může znamenat velké nebezpečí. Při dobíjení ať už elektrokoloběžky nebo baterie elektrokola, je potřeba mít dopravní prostředek/baterii pod dohledem, aby bylo možné co nejrychleji řešit případné problémy. Před nabíjením je rovněž vždy potřeba provést kontrolu baterie/zařízení, zda nejeví známky viditelného mechanického poškození.

**Jak postupovat při vzplanutí baterie při nabíjení?**

Dle doporučení moravskoslezských hasičů je potřeba ve chvíli, kdy se při nabíjení začne z baterie kouřit, ihned vypnout nabíječku a pokud je to ještě možné ve vztahu k teplotě a vývoji kouře, dostat baterii (popřípadě celý elektrický dopravní prostředek, který nemá vyjímatelnou baterii) z domu ven. Pokud už to možné není, ihned opustit objekt. Následně je potřeba co nejrychleji zavolat hasiče, jelikož je nepravděpodobně, že se požár podaří uhasit doma laickými prostředky. Pomoci může ponoření do nádoby s vodou, vše se ale odvíjí od rychlosti rozvoje požáru a především od bezpečnosti pro občany, kteří by se neměli kvůli majetku ohrozit na životě či zdraví.

por. Mgr. Darina Veselá  
oddělení prevence

## Děti a domácí mazlíčci v rozpáleném autě

Je léto, sluníčko, horko, vedro... Důvod vyrazit s ratolestmi na koupaliště, výlet, najít stín, odjet pryč z rozpálených ulic. Jen ještě vyřídít pár věcí... „Chvilíčku počkej, hned přijdu.“ Rychlý pohled na dítě a už utíkáte do obchodu. Přesně víte, že se nezdržíte... Odejdete od auta, ve kterém je do teď díky klimatizaci příjemně. Se zvětšující se vzdáleností od vašeho vozidla se rychle zvyšuje teplota uvnitř a dříve příjemné prostředí se minutu po minutě stává peklem.

Kroutíte hlavou, že něco takového by se vám stát nemohlo? Nechat dítě, nebo domácího mazlíčka na zadním sedadle? Při běžných každodenních činnostech, jako je pouhé „odskočení“ si na benzinku nebo do obchodu, kdy se vám nechce složitě odpoutávat a připoutávat dítě na těch pár minut. Nenechali jste „dospat“ dítě v autosedačce, protože jste jej nechtěli budit. Pár minut se může snadno protáhnout (složitý výběr, dlouhá fronta, problémy s placením). Děťátko jste mohli uložit do postýlky, kde by mu bylo daleko lépe, než v autosedačce, která ještě více zadržuje teplo. Jsou to naše rozhodnutí, která ovlivňují budoucnost a kolikrát nejen naši. Chceme ušetřit čas, spěcháme, ať stihneme ještě více věcí za den, jsme ještě více užiteční, máme ještě více zážitků. Nemáme čas zastavit se a popřemýšlet nad tím, co by se mohlo stát a jestli opravdu stojí za to riskovat.

I když necháte auto ve stínu, teplota uvnitř extrémně stoupá. Během půl hodiny se dokáže dostat až k padesáti stupňům Celsia! Pro dítě je to jistá smrtelná past. Pro miminka a batolata je pobyt v uzavřeném autě smrtelným nebezpečím po patnácti minutách již při venkovní teplotě 25 stupňů.

Malé děti jsou citlivější na změny teplot a nemají dokonalou termoregulaci, takže daleko rychleji dochází k dehydrataci, přehřátí organismu a vyčerpání. Vážné poškození zdraví může být otázkou pouhých **deseti minut**.

Čím menší a tmavší auto máte, tím rychleji se rozpálí na vyšší teplotu. Věřte, že ani stažené okénko nezachrání dítě před výhní, která ve vozidle vzniká. Je důležité také upozornit, že zapalovač či sprej, které vozíte s sebou, mohou v rozpáleném autě explodovat a zranit posádku vozidla.

### Co dělat, když vidíte dítě samotné v zaparkovaném autě?

Pokuste se na dítě mluvit, upoutat jeho pozornost. Zaťukejte na okno.

- Pokud NEREAGUJE na žádný podnět, bez váhání rozbijte okno, u kterého dítě **nesedí**. Záchrana života je přednější, než škoda na majetku. Vytáhněte ho co nejrychleji ven. Každá minuta hraje roli. Bezprostředně poté ihned volejte záchranku. Dítě odneste na chladnější místo. Ochlazujte ho vlažnými obklady postupně od končetin přes trup k hlavě.
- Pokud dítě na podněty REAGUJE a nevykazuje známky přehřátí (malátnost, zrudnutí obličeje, nadměrné pocení), ihned uvědomte policii, nebo volejte na jakoukoliv tísňovou linku a do jejího příjezdu se snažte s dítětem komunikovat. Jsou-li poblíž lidé, oslovte je a vyšlete je hledat rodiče, kteří mohou dítě vysvobodit ještě před příjezdem policie.

Povede-li se vám včas kontaktovat rodiče a hrozí, že budou chtít odjet před konfrontací s policií, запиšte si registrační značku vozidla a předejte ji vyslané hlídce.

### Poskytnutí první pomoci je vaše povinnost stanovená zákonem, na to nezapomínejte!

Myslet bychom měli také na naše **čtyřnohé mazlíčky**. Pomoc zvířeti v rozpáleném autě můžete poskytnout tím, že přivoláte majitele auta. Jestliže se nepodaří majitele sehnat, pak volejte na tísňovou linku. Když vysvobodíte pejska z „pekla“. Doporučuje se chladit. Chlazení musí být postupné, není vhodné polévat studenou vodou. Zvíře bychom měli

položít na chladné místo (např. dlažba). Nejvíce pomáhá **chlazení tlapek** vodou nebo ručníkem ponořeným ve studené vodě. Zajistit proudění vzduchu, nabízet malé dávky chladné vody na pití. Po prvotním ošetření případně převézt k veterináři.

Buďte o krok dopředu a myslíte na bezpečí svých blízkých.

**NECHAT DÍTĚ ČI ZVÍŘĚ V ROZPÁLENÉM AUTĚ PŘI VYSOKÉ TEPLOTĚ, MŮŽE SKONČIT SMRTÍ, NEBUĎTE TAK KRUTÍ!!!!**

nprap. Bc. Vladimíra Faferková  
oddělení prevence

## Kyberkriminalita je stále horkým tématem

Policisty v současné době zaměstnává zvýšený počet poškozených, kteří se díky své důvěřivosti a neopatrnosti stanou obětí kybernetického podvodu. Příkládáme případ hovořící za všechny obdobně podvedené poškozené osoby, které si nesou stejné znaky skutkové podstaty trestného činu podvodu.

*Neznámý pachatel využil omylu poškozeného, který se přihlašoval do internetového bankovníctví Fio banky přes webové stránky, přičemž byl přesměrován na další již podvodné internetové stránky, kdy 2x po sobě zadal své přihlašovací údaje včetně autorizačního kódu, který obdržel na svůj mobilní telefon. Při následné kontrole internetového bankovníctví zjistil, že na jeho účtu byly provedeny odchozí transakce na cizí účty v částkách 77.183,-Kč a to opakovaně, načež celková škoda činila 231.527,-Kč.*

Pachatelé se při těchto útocích snaží překonávat zejména lidský faktor a to pod nejrůznějšími legendami. Využívají nátlaku, strachu, časové tísně pro záchranu peněz či nepozornost obětí.

Abychom přešli těmto nepříjemnostem, nepodceňujte prevenci! Dohledat pachatele je mnohdy komplikované. Při zjištění hackerských útoků zvažte instalaci antivirových programů a aplikací. Podvodnou stránku můžete najít rovněž na serveru Hoax.cz. V případě, že dojde k napadení Vašeho bankovního účtu, neostýchejte se kontaktovat Policii ČR.

**Poznej** svého nepřítele. Seznamuj se s aktuálními hrozbami a trendy v online podvodech.

Nikdy se nenech od pachatele do něčeho tlačít a vše si pečlivě **promysli**.

**Předvídej**. Jakmile je zpráva, e-mail, SMSka, nebo telefonát neočekávaný, tak je podezřelý.

Vždy se **zamysli** nad tím, kam vypisuješ citlivé údaje, nebo preposíláš peníze.

Když si nejsi absolutně jistý, tak vždy raději vše **ověř** jinou cestou.

**Pamatuj** si, že pachatel dokáže napodobit jakékoliv tel. číslo, či e-mailovou adresu.

Nikdy **neumožňuj** vzdálený přístup do svého zařízení nikomu, komu zcela nedůvěřuješ.

**Nedávej** kupujícímu na inzertních portálech citlivé údaje z tvé platební karty, nepotřebuje je.

Jednou z kampaní policie ČR, která se zabývá kyber bezpečnosti nese název **#nePINdej!** Další informace a cenné rady naleznete na stránkách **www.kybertest.cz**

por. Bc. Lucie Galiová  
komisař

TJ ZÁVIŠICE POŘADÁ

# teniso – VOU škola

pro školáky  
s Mikolášem  
Bartoňem

**300 Kč/TÝDEN**  
Výuka trvá 1 hodinu denně  
od pondělí do pátku, celkem  
5 hodin. Otevřeny budou pouze  
obsazené týny.

TERMÍNY  
ČERVENEC

**01 – 05/07/2024**  
**08 – 12/07/2024**

TERMÍNY  
SRPEN

**19 – 23/08/2024**  
**26 – 30/08/2024**

kontakt: [ida.bartonova@seznam.cz](mailto:ida.bartonova@seznam.cz)

ZÁVIŠAN-zpravodaj obce Závíšice, periodický tisk územního samosprávného celku  
Vydáván měsíčně v nákladu 170 výtisků\* Číslo 8/2024 vydáno 31. 7. 2024  
Vydává: Obecní úřad Závíšice, Závíšice 115, 742 21, IČO: 00600709,\*tel.: 556 856 000\*  
e-mail: [obec@zavisice.cz](mailto:obec@zavisice.cz)\*[www.zavisice.cz](http://www.zavisice.cz)\*Tisk: Obecní úřad Závíšice  
Evidenční číslo přidělené Ministerstvem kultury ČR: MK ČR E 10180  
Uzávěrka příštího čísla: 23. 8. 2024  
Distribuce v místní prodejně - zdarma\*Ceník inzerce: 3 Kč/cm<sup>2</sup>  
Obecní úřad Závíšice si vyhrazuje právo výběru příspěvků do zpravodaje